

既为社区老人提供服务又能照顾辅导社区小学生

# 般阳社区养老日间中心身兼数职

本报9月28日讯(见习记者 罗旭君) 近日,淄川区般阳社区居家养老日间照料服务中心志愿者利用课余时间照顾社区孩子,并长期为社区孩子们辅导家庭作业。

王晓晓住般阳社区13号楼,她是淄川实验小学三年级的学生,每天下午4点多放学。“每天回到家里爸爸妈妈都不在,我就特别害怕。去年冬天

的时候天很早就黑了,我一人害怕得都哭了。”王晓晓的妈妈也说,“我每天5点半下班,到家差不多快6点了,孩子放学早,把她一个人放在家里我很担心。”

服务中心工作人员介绍,这个服务中心本来是专门针对老年人建的,有多功能活动厅、休息室、活动室等,“后来我们了解到社区里很多家长

担心孩子早回家不安全,我们就腾出一个房间建成辅导室,孩子放学后过来辅导室。”

“我们服务中心还有一些志愿者,他们基本是在校大学生、社区退休的老人,在家长回家前可以在辅导室集中照顾孩子、辅导他们家庭作业。”

王晓晓告诉记者,自己很喜欢每天下午放学后来辅导室做作业,“父母上班,自己在

家很害怕,在这里有很多小朋友都来写作业,还有大哥哥大姐姐给我检查。”在这里,王晓晓不会的题目能得到详细的讲解。作业写完了还可以一起聊天、做游戏。

王晓晓的妈妈说,“多亏了咱们社区服务中心,为孩子提供好的场所,有时候还有志愿者辅导孩子作业,我特别感谢他们。”

## 淄川老年大学 唱响国庆节

本报9月28日讯(见习记者 罗旭君 通讯员王晓凌 郭方林) 近日,淄川区老年大学庆国庆文艺演出在区老干部活动中心多功能厅举行,庆祝新中国成立64周年。现场,有几十位老年大学学生参加了文艺演出。

演出在大合唱《阿瓦人民唱新歌》的歌声中拉开了帷幕,老年大学的学员们表演了五音戏《二姑娘》、舞蹈《飞歌醉情怀》、吕剧《李二嫂改嫁》等18个节目。精彩的节目,吸引着观众的目光,动听的歌曲,回荡在留仙湖畔,雷鸣般的掌声更是对老年学员们精彩演出的由衷赞美。

本次演出由淄川区老年大学承办,所有节目都是由老年大学学员自编自演。学员们通过舞蹈、器乐演奏、歌曲演唱等节目,抒发对祖国的热爱和赞美之情。

据了解,淄川区老年大学自1989年成立以来,按照“老有所乐、老有所教、老有所学、老有所为”的工作方针和“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”的办学宗旨,开设了书画、声乐、器乐、诗词、舞蹈、摄影、电脑等15个专业37个班次,时常组织学员开展送文化下乡、书画展览、摄影采风、文艺演出、体育比赛等活动,使广大老年人在“学”、“乐”的同时实现了老有所为,开开心心的安享晚年,为建设和谐、幸福、美好新淄川发挥了积极作用。

常青园社区5位退休老人发挥余热

## 免费教书法,文化送儿童

本报9月28日讯(见习记者 罗旭君) 近日,张店常青园社区退休老人开办书法培训班,为社区的小孩子免费做书法培训。

社区老年人发现,很多孩子周末无人照料,于是在社区办了免费书法培训班。“帮父母看孩子,也是发挥自己特长教孩子写书法。”老师晋长泰说。

辅导班的上课时间一般是周末,每天上午下午各两个小时。“现在刚开课,教的比较简单,主要教教他们写字的姿势、简单的比划等,等下周上课时带来我再点评。”另一授课老师张老师时说。

常青园社区任书记说,培训班的老师是社区写书法很好的退休老人,平均年龄在65岁左右,“只要孩子想学,家长带来报上名字立马就可以来学。”



社区张先生正在为社区小学生免费做书法知识培训。 本报记者 王鸿哲 摄

★国家重点风景名胜区 ★国家AAAA级旅游景区 ★国家生态文化教育基地 ★全国青年文明号

## 原山携手七大景区争创国家AAAAA级

游原山如月湖 免费 观国宝大熊猫 环尾狐猴



峡谷漂流



环尾狐猴



高空滑索



花果山猕猴

### “十一”期间原山节庆活动

- 1、原山珍藏书画展  
时间: 10月1日-7日
- 2、“美丽中国 森林淄博”摄影展  
时间: 10月1日-7日
- 3、原山红叶节  
时间: 10月1日-30日



大熊猫馆